

Plán odpadového hospodářství Ostrov			
cíl	opatření	plnění	realizace opatření
Zvýšení separace bioodpadů	důraz na komunikaci s občany	plněno	obyvatelé jsou informováni pomocí: úřední desky, internetových stránek města, Ostrovského měsíčníku, kabelové televize, letákové kampaně
	důraz na výchovu a vzdělávání	plněno	workshopy v ekocentru, kampaně ve školkách a školách, enviromentální výchova
	hustá síť infrastruktury OH	plněno	hustá síť separačních hníz, nádoby na bioodpad, kontejnery na bioodpad, pravidelné svozy odpadu, sběrný dvůr
	intenzivní podpora vedení města	částečně plněno	propagace, informování veřejnosti, žádosti o dotace na kompostéry, nejsou vyčleněny peníze na realizaci záměru kompostárny
	dlouhodobé plánování v OH	plněno	Plán odpadového hospodářství obce, hustá síť sběrných nádob
	snižování množství odpadů ukládaných na skládky, zejména biologicky rozložitelných odpadů	plněno	zapůjčení kompostérů, plánovaný samostaný sběr a svoz biologicky rozložitelného odpadu, odevzdání na sběrném dvoře
	snižování podílu biologicky rozložitelné složky ve směsném komunálním odpadu	plněno	zapůjčení kompostérů, plánovaný samostaný sběr a svoz biologicky rozložitelného odpadu, odevzdání na sběrném dvoře

Plán odpadového hospodářství ČR				
cíl	zásady	opatření	plnění	realizace opatření
Snížit maximální množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů ukládaných na skládky tak, aby podíl této složky činil v roce 2020 nejvíce 35 % hmotnostních z celkového množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů vyprodukovaných v roce 1995	V obcích povinně stanovit systém odděleného sběru biologicky rozložitelných odpadů a nakládání s nimi, minimálně pro biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu	Podpořit komunitní, obecní a domácí kompostování biologicky rozložitelných odpadů technicky a také informačními kampaněmi u obyvatel. Jako vhodné se jeví kompostování zakotvit do obecních plánů odpadového hospodářství	plněno	zpracováno v plánu odpadového hospodářství města Ostrov
	Systém sběru biologicky rozložitelných komunálních odpadů podporovat a rozvíjet	Podpořit budování potřebné infrastruktury k zajištění a zvýšení energetického využití odpadů především směsného komunálního	plněno	zařízení na mechanicko-biologickou úprava bude uvedeno do zkušebního provozu
	V maximální míře podporovat využívání biologicky rozložitelných odpadů a produktů z jejich zpracování	Energeticky využívat v přiměřeném množství směsný komunální odpad v zařízeních, které jsou určeny pro energetické využití odpadů a neprovádí jeho předchozí úprava, případně po jeho úpravě, využít spalováním při nutnosti dodržet platnou legislativu	neplněno	zařízení na spalování v kombinátu Vřesová je schopno energeticky využívat SKO, nemá však smlouvu na dodávky odpadu, jiné zařízení v kraji neexistuje
	K zajištění využití biologicky rozložitelných odpadů podporovat budování a rozvoj potřebné infrastruktury	Systém bude nastaven tak, aby reflektoval na technické možnosti a způsoby využití biologicky rozložitelných odpadů v obci a na nakládání s komunálními odpady v celém v regionu. S tím, že energetické využití biologicky rozložitelné složky obsažené ve směsném komunálním odpadu a mechanicko-biologická úprava, v žádném případě nenahradí povinnost zavést systém odděleného sběru biologicky rozložitelných odpadů v obci a jejich následné využití	plněno	v rámci kraje jsou zařízení na zpracování a využití. Obce je využívají
		Kontrolovat jak je zajištěn oddělený sběr biologicky rozložitelných odpadů, a to důsledně	plněno	v gesci státní správy
		Alespoň jednou ročně informovat obyvatele a další účastníky, kteří jsou do systému nakládání s komunálními odpady v obci zapojeni, o tom, jaký je rozsah a způsob odděleného sběru biologicky rozložitelných odpadů a jak se s nimi nakládá. Součástí budou také informace o prevenci a minimalizaci vzniku biologicky rozložitelných odpadů. Nejméně jedenkrát ročně uveřejnit výsledky o odpadovém hospodářství obce	plněno	Plán odpadového hospodářství je každoročně vyhodnocován, informace ve výroční zprávě kraje, informační kampaně
		Napomáhat výstavbě zařízení pro energetické využití, aerobní rozklad, anaerobní rozklad a přípravu k energetickému využití biologicky rozložitelných odpadů. Vytvořit úměrně velkou a kapacitní síť zařízení v rámci regionu, kde bude poté nakládáno s odděleně sebranými biologickými rozložitelnými odpady od ostatních původců a občanů, a to i kalů z čistíren odpadních vod	plněno	Na úrovni ministerstva zemědělství - dotace - Obnovitelné zdroje energie – Výzva IV
		Napomáhat energetickému využívání směsného komunálního odpadu v zařízeních, které jsou určeny pro energetické využití odpadů a neprovádí jeho předchozí úprava, případně po jeho úpravě, využít spalováním při nutnosti dodržet platnou legislativu	neplněno	zařízení na spalování v kombinátu Vřesová je schopno energeticky využívat SKO, nemá však smlouvu na dodávky odpadu
		Pečlivě dozorovat provoz zařízení na zpracování a využívání	plněno	úkol státní správy
		Pečlivě dozorovat nakládání s odpadem ze stravovacích zařízení a s odpady vedlejších živočišných produktů, kdy je nutno dodržovat soulad s nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1069/2009	plněno	úkol státní správy
		Průběžně hodnotit systém, jakým je nakládáno s biologicky rozložitelným odpadem na regionální úrovni	plněno	každoroční vyhodnocování POH Karlovarského kraje

Plán odpadového hospodářství Karlovarského kraje				
cíl	zásady	opatření	plnění	realizace opatření
Snížit maximální množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů ukládaných na skládky tak, aby podíl této složky činil v roce 2020 nejvíce 35 % hmotnostních z celkového množství biologicky rozložitelných komunálních odpadů vyprodukovaných v roce 1995	V obcích povinně stanovit systém odděleného sběru biologicky rozložitelných odpadů a nakládání s nimi, minimálně pro biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu.	V této oblasti nutně provést legislativní vymezení pojmů.	plněno	zákon o odpadech č. 185/2001 Sb. Vyhláška č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady
	Systém sběru biologicky rozložitelných komunálních odpadů podporovat a rozvíjet	Jednotlivým skupinám biologicky rozložitelných odpadů určit vlastnosti a nároky na jejich sběr a nakládání.	plněno	Vyhláška č. 93/2016 Sb. o katalogu odpadů
	V maximální míře podporovat využívání biologicky rozložitelných odpadů a produktů z jejich zpracování	Do legislativy zanést úkol pro obce, aby obecně závaznou vyhláškou obce stanovily systém, jakým bude probíhat shromažďování, oddělený sběr a nakládání s biologicky rozložitelnými odpady na území obce a to nejméně pro biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu, určit místa, kam mohou občané a původci napojení na systém obce odděleně odkládat biologicky rozložitelné odpady, přinejmenším pro biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu.	plněno	zákon o odpadech č. 185/2001 Sb., vyhláška č. 321/2014 Sb. o rozsahu a způsobu zajištění odděleného soustředění složek komunálních odpadů
	K zajištění využití biologicky rozložitelných odpadů podporovat budování a rozvoj potřebné infrastruktury	Zakotvit v legislativě povinnost občanů a dalších původců zapojených do systému obce, aby biologicky rozložitelné odpady shromažďovali odděleně, třídili a předávali k využití podle obcí stanoveného a to v případě, že sami v souladu se zákonem o odpadech, tyto odpady nevyužijí.	plněno	Vyhláška č. 341/2008 Sb., o podrobnostech nakládání s biologicky rozložitelnými odpady OVZ obcí
		Zpracovat do legislativy požadavek na obce, aby obecně závaznou vyhláškou obce stanovili systém jak shromažďovat a odděleně sbírat papír, aby obec povinně určila místa, kam mohou občané a ostatní původci zapojení do systému obce odkládat papír, jež produkují jako odpad.	plněno	Vyhláška č. 321/2014 Sb., o rozsahu a způsobu zajištění odděleného soustředění složek komunálních odpadů
		V legislativě zakotvit povinnost občanů a původců zapojených do systému obce, shromažďovat odděleně papír, třídít jej a předávat k využití podle toho, jak obec stanovila, a to v případě, že sami odpad v souladu se zákonem o odpadech nevyužijí.	plněno	Vyhláška č. 321/2014 Sb., o rozsahu a způsobu zajištění odděleného soustředění složek komunálních odpadů, OVZ obce
		Systém bude nastaven tak, aby reflektoval na technické možnosti a způsoby využití biologicky rozložitelných odpadů v obci a na nakládání s komunálními odpady celém v regionu. S tím, že energetické využití biologicky rozložitelné složky obsažené ve směsném komunálním odpadu a mechanicko-biologická úprava, v žádném případě nenahradí povinnost zavést systém odděleného sběru biologicky rozložitelných odpadů v obci a jejich následné využití.	plněno	Vyhláška č. 341/2008 Sb

cíl	zásady	opatření	plnění	realizace opatření
		Kontrolovat jak je zajištěn oddělený sběr biologicky rozložitelných odpadů, a to důsledně.	plněno	státní správa, samospráva v rámci OH
		Alespoň jednou ročně informovat obyvatele a další účastníky, kteří jsou do systému nakládání s komunálními odpady v obci zapojeni, o tom, jaký je rozsah a způsob odděleného sběru biologicky rozložitelných odpadů a jak se s nimi nakládá. Součástí budou také informace o prevenci a minimalizaci vzniku biologicky rozložitelných odpadů. Nejméně jedenkrát ročně uveřejnit výsledky o odpadovém hospodářství obce.	plněno	samospráva - výroční zpráva, informování veřejnosti
		Technicky podporovat a propagovat domácí, komunitní a obecní kompostování biologicky rozložitelných odpadů. Podporu domácího, komunitního a obecního kompostování a snahu o jeho naplnění, v koordinaci s dalšími obcemi je doporučeno zpracovat do krajského plánu odpadového hospodářství.	plněno	POH KK reflektuje. Letákové kampaně
		Napomáhat výstavbě zařízení pro energetické využití, aerobní rozklad, anaerobní rozklad a přípravu k energetickému využití biologicky rozložitelných odpadů. Vytvořit úměrně velkou a kapacitní síť zařízení v rámci regi.onu, kde bude poté nakládáno s odděleně sebranými biologickými rozložitelnými odpady od ostatních původců a občanů, a to i kalů z čistíren odpadních vod.	neplněno	Kraj společně s dalšími obcemi v regionu založil společnost komunální odpadová, avšak prozatím nebyl zrealizován žádný záměr
		Vymezit nejmenší možné požadavky na použité technologie při zpracování biologicky rozložitelných odpadů a na parametry produktů, které jdou výstupem a to za účelem získání vysoké míry využití produktů, vše při splnění požadavků na ochranu lidského zdraví a složky životního prostředí.	plněno	zákon 185/2001 o odpadech
		Podporovat využívání kompostů vyprodukovaných z biologicky rozložitelných komunálních odpadů, tj. biologických odpadů získaných z odděleného sběru biologicky rozložitelných komunálních odpadů, vhodných pro aplikaci do půdy. Vytvoření podmínek k odbytu výstupních produktů ze zpracování odděleně sebraných biologicky rozložitelných odpadů, tj. digestátu a kompostu, hlavně pro využití v obcích a v zemědělské výrobě.	plněno	informační kampaně
		Ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství vybízet zemědělce alespoň k částečné náhradě průmyslových hnojiv hnojivy vyrobenými z odpadů, jež splňují kvalitu jako běžná hnojiva.	plněno	informační kampaně
cíl	zásady	opatření	plnění	realizace opatření

		Umožňovat a také podpořit energetické využívání biologicky rozložitelných odpadů obsažených ve směsném komunálním odpadu, který s ohledem na jeho materiálovou rozmanitost a množství případných rizikových látek a prvků je nevhodný pro přímé kompostování, zpracování v bioplynových stanicích či zpracování pomocí jiných biologických metod.	plněno	podporováno
		Uspříchlňovat výstavbu zařízení, které jsou určena pro energetické využití směsného komunálního odpadu.	plněno	podporováno
		Napomáhat energetickému využívání směsného komunálního odpadu v zařízeních, které jsou určeny pro energetické využití odpadů a neprovádí jeho předchozí úprava, případně po jeho úpravě, využít spalováním při nutnosti dodržet platnou legislativu	plněno	podporováno
		Pečlivě dozorovat provoz zařízení na zpracování a využívání biologicky rozložitelných odpadů provozovaných v areálech skládek odpadů a to za účelem zamezení skládkování takových odpadů, které je zakázáno na skládky ukládat	plněno	státní správa, samospráva v rámci OH
		Pečlivě dozorovat nakládání s odpadem ze stravovacích zařízení a s odpady vedlejších živočišných produktů, kdy je nutno dodržovat	plněno	státní správa
		Legislativně dovolit využívat v zemědělských bioplynových stanicích biologicky rozložitelné odpady, které jsou podobné záměrně pěstované biomase (například travní seč a podobné)	plněno	podporováno
		Průběžně hodnotit systém, kterým probíhá nakládání s biologicky rozložitelnými odpady na úrovni regionu.	plněno	plán odpadového hospodářství krajů
		Poplatek určený za skládkování komunálních odpadů průběžně upravovat tak, aby výše tohoto poplatku znevýhodňovala skládkování recyklovatelných a využitelných druhů odpadů ve shodě s hierarchií nakládání s odpady, i s těmi, které obsahují biologicky rozložitelnou složku, a to včetně zřetele na adaptaci odpadového hospodářství externím okolnostem jako je legislativa Evropské unie, využívání nových technologií, konkurence a trh, s vyváženou měrou výdajů pro občany a původce odpadů	plněno	poplatek zaveden
		Zakotvit v legislativě zákaz skládkování směsného komunálního odpadu, odpadů recyklovatelných a využitelných, a to od roku 2024	plněno	zákon o odpadech č. 185/2001 Sb.
		Kvalitně zpracovávat údaje o množství vzniklých biologicky rozložitelných odpadů a nakládání s nimi a údajů o zařízeních, kde dochází ke zpracování biologicky rozložitelných odpadů	plněno	obce, kraj, ISOH
		Podpořit zpracování zemědělských odpadů anaerobním rozkladem (digesce, fermentace), aerobním rozkladem (kompostování) případně dalšími biologickými metodami	plněno	Operační program Životního prostředí
		V zákonných normách určit podmínky pro kvalitu výstupů ze zařízení, které zpracovávají bioodpad a následně budou vstupovat do životního prostředí	plněno	Zákon č.156/1998 Sb., o hnojivech, pomocných půdních látkách, pomocných rostlinných přípravcích a substrátech a o